



Imperio

Año XII • Número 3151 • ZAMORA, Viernes 7 de marzo de 1947 • Precio del ejemplar 40 céntimos

Sigue creciendo el DUERO

Ha llovido durante casi toda la noche y el Duero sigue aumentando su nivel. Esta madrugada, a las cuatro, las aguas amenazaban pasar ya por los ojos supletorios del puente de piedra. La corriente arrastraba grandes troncos de árboles y maleza, síntomas de crecida. Desde las diez de la noche hasta la hora de cerrar esta edición, el río subió diez centímetros. A pesar de lo desapacible de la noche, muchos curiosos se han paseado por las orillas del Duero contemplando el formidable espectáculo que ofrecen sus aguas.

Aunque con tendencia a amainar, se mantiene el temporal de lluvias sobre la península

Anoche se anunciaron nuevas crecidas del río Duero que a su paso por Zamora alcanza un nivel impresionante

En la estación de Almodovar del Río quedó detenido e incomunicado el tren en que regresa a Madrid el ministro de Marina

El Duero ha continuado creciendo durante la mañana y la tarde de ayer según había anunciado la Estación de Aforos de Valladolid, llegando las aguas a alcanzar un nivel alarmante. Durante todo el día numerosas personas han bajado a las inmediaciones del río para contemplar el impresionante espectáculo de la riada que por momentos se hace más imponente.

Los tajamares del puente de piedra han sido ya superados totalmente por las aguas y faltan muy pocos centímetros para que éstas lleguen a pasar por los pequeños ojos de alivio. En suma, se trata de una de las crecidas más espectaculares y amenazadoras que se han registrado en los últimos años. Albiéndose adoptado precauciones por las autoridades y por los vecinos que habitan en las cercanías del Duero, para evitar posibles daños, ya que la carretera que une los dos puentes ha quedado cortada al tráfico y el paseo de los Tres Arboles se halla también invadido por el agua.

Las noticias que se reciben no anuncian que la riada vaya a disminuir, antes al contrario, a las ocho de la noche llegaron ayer al Gobierno civil dos nuevos telegramas en los que se decía textualmente:

“Estación de Aforos de Valladolid: Avisa encargado de San Esteban de Gormaz, nueva crecida río Duero. Tomen precauciones.”

“Estación de Aforos de Valladolid: Avisa Villamarcial gran crecida río Duero. Tomen precauciones.”

Iguales noticias se han recibido también en el Ayuntamiento.

Sigue lloviendo y nevando en Calzada de Tera

Hace algunos días dábamos cuenta de las fuertes nevadas que con lluvias perennes se han alternado sobre este pueblo. Hasta ahora continúa el mismo temporal desatando sus furias sobre toda la región siendo extraordinariamente importante la crecida experimentada por el río Tera.

La iglesia y las escuelas se encuentran en estado ruinoso como consecuencia del tiempo y de la humedad persistente, temiéndose que de seguir aumentando el caudal del Tera se produzcan daños de gran consideración.

El vecindario se encuentra alarmado y ha adoptado con la colaboración de las autoridades todas las medidas adecuadas a fin de evitar todos los perjuicios que sea posible.—EL CO-RESPONSAL.

DESCIENDE LA RIADA DEL JARAMA, LIBRANDO DE NUEVOS DAÑOS A LA EMISORA NACIONAL

MADRID, 6.—Ha cesado momentáneamente el temporal de lluvias en la región centro y ello ha traído como consecuencia un descenso en la riada que anegaba la zona de Arganda. La emisora nacional se ve ya libre de nuevos daños, y muy pronto reanudará sus emisiones.

Hoy por la mañana estuvo en dicha zona el director técnico de la Dirección General de Ra-

dio don Luis Guijarro acompañado del personal técnico de su departamento para adoptar las medidas necesarias encaminadas al restablecimiento de las transmisiones.

Actualmente hay comunicación libre y puede salvarse la distancia entre las dos emisoras de onda corta y onda media cuya distancia entre ambas es de kilómetro y medio y donde las aguas llegaron a alcanzar una altura de cuatro metros anegándose por completo la planta baja. En la Dirección General de Radiodifusión se ha elogiado la actividad del personal de la emisora que desde el primer momento, prestó su más valiosa cooperación en unión de las fuerzas de Policía Armada, Guardia Civil, Ejército y Marina. Donde existe más agua retenida es en la estación de onda corta, pero así y todo se espera que muy en breve pueda funcionar todos los servicios con la normalidad acostumbrada. Tan pronto como se regularice el servicio de suministro de onda corta, pero así y todo se espera que muy en breve puedan comunicarse.—Logos.

EL MINISTRO DE EDUCACION EXPRESA SU GRATITUD A CUANTOS COLABORARON AL SALVAMENTO DE LA EMISORA DE RADIO

MADRID, 6.—El ministro de Educación Nacional se cree en el deber de hacer constar de manera expresa su gratitud a las fuerzas de la Policía Armada que, al mando de sus respectivos jefes, fueron enviadas por el director general de Seguridad, quien dirigió personalmente los primeros auxilios, por la colaboración ejemplar y eficaz prestada desde los momentos iniciales de los trabajos de salvamento al producirse la inundación de la emisora Nacional de Arganda. Igualmente quiere expresar su reconocimiento a la ayuda que después otorgaron fuerzas de la Guardia Civil que con aquella hubieron de hacer frente a los momentos más difíciles de la inundación, con la eficaz cooperación de fuerzas del Ejército y de la Marina enviada por el capitán general de la Región y almirante jefe de la jurisdicción respectivamente. Logos.

EL TRAFICO FERROVIARIO CON EL SUR Y LEVANTE SIGUE INTERRUMPIDO

MADRID, 6.—Las averías ocasionadas por el temporal de lluvias entre Seseña y Aranjuez, en la confluencia del Jarama y el Tajo, donde las aguas han destruido un puente, destruyendo dos de sus pilas, no podrá ser reparada antes de 48 horas. Por tal motivo los trenes de Levante y del Sur que debían haber llegado hoy a Madrid, están detenidos en Alcazar, procurando que algunos traigan los viajeros hasta Aranjuez.

Como tampoco se puede de-

Procedente de Estados Unidos, camino de Moscú, Marshall llegó en avión al aeródromo de Orly

Bevin se encuentra en Varsovia en donde pasará unas horas para visitar la ciudad

El subsecretario de Trabajo visitó el centro minero de Barruelo de Santullán

Asistiendo a la firma de la escritura de adquisición por el Ayuntamiento de los solares para edificar 70 viviendas para mineros

PALENCIA, 6.—El subsecretario de Trabajo señor Pinilla ha visitado el centro minero de Barruelo de Santullán acompañado del gobernador civil y demás autoridades y jerarquías provinciales. En dicho centro minero fueron recibidos por la corporación en pleno delegados sindicales y otras jerarquías. Se firmó en el Ayuntamiento la escritura de compra por el municipio de solares para la edificación de 70 viviendas protegidas para los mineros de la localidad que se harán mediante un donativo de la Junta Nacional del Puro que importa 250.000 pesetas y otro de 50.000 del gobernador civil.

Comisiones de obreros cumplieron al subsecretario exponiéndole las aspiraciones profesionales. El señor Pinilla visitó después la Escuela de Formación Profesional y entregó un donativo de 5.000 pesetas para premios a unos sesenta alumnos que allí cursan sus estudios. Después en el cine Olimpia se celebró un acto público que se vio muy concurrido de mineros. Habló el jefe comarcal, el gobernador civil y el subsecretario de Trabajo, terminando el acto con vitores a España, a Franco y al ministro de Trabajo.—Logos.

Los obreros panaderos Sevilanos expresan su gratitud al ministro de Trabajo

MADRID, 6.—Esta mañana ha visitado al ministro de Trabajo, señor Girón, la comisión de obreros panaderos de Sevilla, acompañada por el gobernador civil de su provincia. Los obreros agradecieron al ministro las mejoras que le han sido concedidas.

El señor Girón departió cariñosamente con la representación obrera sevillana.—Logos.

Visitó el ministro del Aire, las obras de ampliación del aeropuerto de Barajas

MADRID, 2.—Esta tarde a las cinco y media, llegó al aeropuerto de Barajas el ministro del Aire, general González Gallarza acompañado de su ayudante con objeto de visitar las obras de ampliación que se realizan en el aeropuerto. Fue recibido por el director general de Aeronáutica civil coronel Bonom, coronel Servet, jefe de las obras y teniente coronel Azcárraga, jefe del aeropuerto, con los cuales recorrió detenidamente todas las instalaciones y obras.—Logos.

PARIS, 6.—A su llegada al aeródromo de Orly, procedente de Estados Unidos, el secretario de Estado norteamericano, general Marshall, fué recibido por el embajador de los Estados Unidos en París, Jefferson Caffery; el jefe del Gabinete del presidente de la república francesa, Jacques Kosciusko; el ayudante militar del presidente, general Paul Grossin; el jefe de las fuerzas norteamericanas en el occidente de Europa, general F. H. Lewis, y el general Foster J. Tate, agregado militar norteamericano en París.

El general Marshall, que vestía de paisano, declaró a los periodistas que había tenido un viaje agradable y rápido. Dijo también que le complacía estar nuevamente en Francia y que se sentía altamente satisfecho del recibimiento de que había sido objeto. «Tengo vivos deseos—dijo—de saludar a los funcionarios del Gobierno francés». Acerca de su viaje a Moscú, Marshall manifestó: «Sólo puedo decirles que voy camino de Moscú».

Finalmente, el general Marshall subió a su automóvil, acompañado del embajador norteamericano en París, y se trasladó al edificio de la Embajada yaqui en la capital francesa. Marshall saldrá para Berlín el viernes.—Efe.

Bevin en Varsovia

LONDRES, 6.—El secretario del Foreign Office, Ernest Bevin, ha llegado a Varsovia, en su viaje a la conferencia de Moscú. A pesar de los temporales de nieve, el tren que lo conducía llegó no solo sin retraso, sino con anticipación. Lo recibió en la estación el ministro de Asuntos Exteriores polaco, Modzelewski. Bevin se proponía pasar varias horas en Varsovia y visitar la ciudad.—Efe.

Establecimiento de un servicio regular aéreo de pasajeros y mercancías Filipinas-España

El primer vuelo de ensayo se efectuará a final de marzo

MANILA, 6.—Una Compañía de líneas aéreas filipinas proyecta un vuelo de ensayo Manila-Madrid que se verificará hacia finales del mes en curso. Este viaje de prueba, así como algún otro del mismo carácter, están relacionados con los proyectos de establecer un servicio regular para pasajeros y mercancías.—Efe.

Servicio aéreo extra-rápido Barcelona-Estocolmo

BARCELONA, 6.—Por la Compañía Sueca de Transportes Aéreos A.B.H., ha sido inaugurado un nuevo servicio extra-rápido que permite salir de Barcelona y llegar a Estocolmo en el mismo día. Se emplearán aviones trimotores «Douglas D. C.»

La “Línea Maginot” norteamericana es el secreto de la bomba atómica, según Einstein

El sabio germano llamó la atención de Roosevelt ante el temor de que Alemania emplease primero la energía nuclear

NUEVA YORK, 6.—Según el eminente sabio Albert Einstein, el secreto de la bomba atómica es la «Línea Maginot» norteamericana, es decir, una garantía imaginaria de seguridad para los Estados Unidos. Añade Einstein que no hubiera contribuido a crear la bomba atómica si no hubiera temido que Alemania recurriese primero a la energía atómica, temor que le indujo a escribir a Roosevelt en 1939 para poner de relieve la importancia de los descubrimientos con el uranio.—Efe.

Truman abandona Méjico

MEJICO, 6.—El presidente Truman salió a las dos y media de esta tarde (hora española) en aeroplano para Waco (Texas). En esta localidad pronunció un discurso sobre comercio internacional en la Universidad de Baylor, donde recibirá el título de doctor «honoris causa» en Derecho. Este discurso será pronunciado a las diecinueve (hora española) y a continuación, el presidente proseguirá su viaje a Washington, donde llegará esta noche.—Efe.

En Waco el presidente norteamericano habló sobre Comercio Internacional

WACO, (Texas), 6.—El presidente Truman ha recibido en la Universidad de Baylor el título de doctor en Derecho «honoris causa» que le ha sido conferido por el Claustro de profesores del Centro.

Con tal motivo Truman pronunció un extenso e interesante discurso en el que examinó la situación actual del mundo y expuso su criterio sobre los caminos más adecuados para lograr la paz, señalando principalmente la necesidad de la cooperación económica entre las naciones.

Señaló como bases del progreso humano estos tres puntos fundamentales: «Libertad, paz y comercio mundial», añadiendo luego una dura crítica contra la teoría aislacionista de los Estados Unidos. «Dos guerras—dijo—nos han demostrado la falsedad de esta tesis. Hoy día sabemos ya que el aislamiento no nos proporciona la paz. Si deseamos vivir en paz, hemos de unirnos a otros países para esforzarnos en organizar un mundo apto para esa paz».

Añadió que ahora, como en 1920, el mundo se encuentra en un mo-

mento crítico porque las economías de todos los países han sido destruidas por la guerra, señalando que la Organización de Comercio Internacional es una de las piedras más angulares de los proyectos norteamericanos para la paz.

El presidente Truman, finalizó su discurso diciendo: «La paz y la libertad no se consiguen con facilidad y no pueden obtenerse por la fuerza. Proceden de la comprensión y colaboración mutuas y del deseo de tratar con igualdad a toda nación amiga y en todas las cuestiones políticas y económicas. Decidámonos a continuar actuando de esta manera ahora y en el futuro. Si las demás naciones del mundo hacen lo mismo podemos conseguir los objetivos de una paz permanente y de la libertad del mundo».—Efe.

La muerte de los guerrilleros italianos fue muchas veces resultado de su lucha con las tropas alemanas

Junto a los cadáveres se encontraron moribundos, lo que descartó fueron ejecutados como represalia, declara Kesselring

VENECIA, 6.—Al iniciarse la cuarta jornada de declaración del mariscal Kesselring, ante el tribunal militar británico que lo juzga por supuestos crímenes de guerra, el acusado presentaba muestras de cansancio. Su defensa se redujo hoy a la afirmación de que las muertes de guerrilleros que están calificadas por la acusación como represalias fueron muchas veces en la realidad, el resultado de la lucha entre esos guerrilleros y las tropas alemanas. Kesselring reiteró su manifestación de que las órdenes relativas a la lucha antiguerrillera tardaron semanas en llegar a las fuerzas de primera línea, tanto que si él no hubiera tenido pruebas incontrovertibles de ello, no lo hubiera creído. Citó en apoyo de su primera afirmación el hecho de que en uno de los incidentes a que hace referencia el proceso, fueron hallados moribundos junto a los cadáveres, siendo evidente que si se hubiese tratado de represalias, quien las hubiera ejercido se habría asegurado de que las víctimas no iban a poder hablar. Otras atrocidades—agregó—se han atribuido a unidades cuyo nombre y número resulta que no existía en la Wehrmacht. Por último—dijo—en muchas ocasiones fueron las represalias de italianos contra italianos, y mucho más duras de lo que las hubiera podido tomar la Wehrmacht, es de suponer por «razones de prestigio» de Mussolini.—Efe.

Con gran solemnidad se celebrará el aniversario de la coronación de Pio XII

CIUDAD DEL VATICANO, 6.—El próximo día 10 se celebrará con gran solemnidad en el Vaticano el aniversario de la coronación del Papa Pio XII. En la Capilla Sixtina se oficiará una misa a cargo del primer cardenal que fué creado por el actual Pontífice. Seguidamente todos los cardenales y prelados que se hallen presentes en Roma felicitarán al Santo Padre.—Efe.

Los aparatos despegan en el aeropuerto de Prat a las diez de la mañana y aterrizan en la capital de Suecia a las veintiuna cuarenta del mismo día, tras de haber realizado escalas en Ginebra y Copenhague.

Los aparatos tendrán capacidad para más de veinte pasajeros, aunque sólo se admiten diez y siete con objeto de permitir al avión mayor autonomía de vuelo.—Logos.

Todas las Secciones que interesan a la mujer, con buenas fotografías y amenos dibujos, forman en el Calendario de 1947 de la SECCION FEMENINA

Aunque con tendencia a amainar, se...

En la "Casa de Zamora" en Madrid se han celebrado animados festejos

Durante el pasado mes de febrero se han celebrado en la Casa de Zamora en Madrid, animadísimas fiestas con las que fueron obsequiados todos nuestros paisanos residentes en la capital de España.

El día 15 tuvo lugar un elegantísimo baile de trajes al que asistieron numerosos zamoranos con sus esposas y sus hijas, luciendo la mayor parte los bellísimos trajes de la tierra, extraordinariamente valiosos algunos de ellos y todos vistosísimos por su policromía. Cuatro premios muy importantes fueron adjudicados a las cuatro señoritas que vestían los más admirables.

También los días 20 y 22 se celebraron fiestas análogas, una de las cuales estuvo dedicada exclusivamente a los niños acudiendo a ella un gran número de pequeños zamoranos luciendo trajes variadísimos y muy bonitos. Todos los concurrentes fueron obsequiados espléndidamente con regalos y premios muy importantes.

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

VENTAS

VENDESE camioneta tonelada, perfecto estado. Teléfono 1627.

GANADERO, LECHERO! Termino desembarcar nuevo lote de vacas y novillas de leche recién paridas y seleccionadas. Venta Riesco, Santana 3. 283.

VENDO casa con corral y curra, dras y otra en construcción, camino de Valcabado, número 2, (San Lázaro). Tratar con Justo Solla en la misma. 286.

VENDO burro semental, hermoso ejemplar, cuatro años. Para tratar con Simón Ballesteros en Ledesma (Salamanca). 290.

HUEVOS: 17 pesetas docena en Casa Ferrero: Avenida Feria, 1, Sótano Mercado y antiguo felato San Torcuato, Teléfono 1460. 291.

VENDO una noria seminueva con 145 cagilones para 11 metros. Severina Rorcero. Corrales. 301.

VENTA de FARMACIA y de la casa donde está instalada, en el pueblo de Verbalbo, en pública subasta que se celebrará el 24 de marzo de 1947 a las 12 horas en la Notaría de D. Hipólito Sanchez Velasco, de Zamora. Para informes en la misma Farmacia. 305.

TRASPASOS

TRASPASO Sucursal de Calzados "El Toro", con existencias o sin ellas, sita en Fabriciano Cid, 46, antes Costanilla. Damos facilidades de pago. 200.

TRASPASO: Bar Cantina por no poderlo atender sitio céntrico y acreditado. Informarán Cristalerías Zamorana Santa Clara, 30. 276.

Guía religiosa

La Sábana Santa de N. S. J. C.

MARZO
7
er. Viernes

CULTOS

San Vicente Mártir.—Misa a las ocho y media, nueve, nueve y media y diez.

Santo Rosario a las siete.
Santa María de la Horta.—Misa a las ocho y ocho y media.

Santo Rosario a las ocho y media.
Santa Lucía.—Misa a las nueve.

Santiago del Burgo.—Misa a las diez.
San Lázaro.—Misa a las ocho y media, nueve y nueve y media.

Santo Rosario a las siete.
San Juan de Puerta Nueva.—Misa a las ocho, ocho y media, nueve y nueve y media.

Concepcionistas.—Misa a las ocho y cuarto.

Lourdes. Misa a las ocho y media.
Sanjuanistas. Misa conventual todos los días a las ocho y media.

Casa Noviciado del "Amor de Dios."—Misa a las ocho.

Santa Clara.—Misa a las ocho y media
Santo Rosario a las seis y media.

Tránsito.—Misa a las ocho.
San Torcuato.—Misa a las ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y diez.

Santo Rosario a las siete y media.
Martín.—Misa a las ocho.

San Esteban.—Misa desde las siete y media hasta las diez todos los días.
Sanjuanistas.—Misa a las ocho y media.

San Pedro y San Ildefonso.—Misa a las ocho y media y nueve.

Santo Rosario a las siete y media.
Cabañales.—Misa a las nueve.

Santo Rosario a las ocho y media.
Josefinas.—Misa a las ocho.

San Andrés.—Misa a las nueve.
Capilla de la Maternidad.—Misa diaria a las siete y media.

Magdalena.—Misa a las ocho y ocho y media.

Sábado 8 de marzo

SANTORAL: Juan de Dios, fd.; Quintín, Cirilo, obs.; Filemón, Apolonio, Felicitas, Aurelia de Nice, Urbano, Mamilo, Herenia, Ariano, Teótico, Rogato; Beata, Silvano, mrs.; Julián, Félix, obs.; Penicido de.

CULTOS.—A las mismas horas y en los mismos templos.

Noticias y avisos

FARMACIAS DE GUARDIA

Durante la presente semana corresponde el turno de guardia a los señores farmacéuticos siguientes:

Don José Tomé y don Ramón Cuadrado.

Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia es indispensable la presentación de receta.

CUPON PRO-CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día 6 ha resultado premiado con 25 pesetas el número 513 y con 2,50 los terminados en 13

Anúnciese en IMPERIO

Viene de primera pág. 1.º col. rivar el tráfico por Algodor, puesto que también está interrumpida la línea entre Algodor-Villaseca y Algodor-Castillejo, según las últimas impresiones, esta noche no podrán salir de Madrid los trenes del Sur, los de Levante, continuando detenidos por consiguiente los correspondientes de llegada. La carretera desde Aranjuez a Madrid está asimismo, intercepada por las aguas.—Logos.

TOLEDO, 6.—El nivel del Tajo lleva siete metros sobre el ordinario, es decir, dos más que en la crecida de 1941. Esta cordada la carretera de Ciudad Real y las comunicaciones ferroviarias con Madrid están interrumpidas. Varios talleres de la fábrica nacional de armas están inundados y varias casas de esta capital se han hundido esta mañana. Las aguas han destruido el puente colgante de hierro que hay sobre el río. Muchas viviendas han quedado anegadas y han tenido que intervenir los bomberos para reducir las inundaciones. El Tajo arrastra a su paso por esta ciudad, muebles, enseres, caballería y animales domésticos, postes, y trozos de techumbre. El público en gran número contempla la crecida del Tajo. En Corral de Almaguer se han producido inundaciones y el pequeño pueblo de Azucalla está aislado por las aguas. Es la mayor crecida del Tajo en lo que va de siglo.—Logos.

Nuevo Teatro *Tequilla 1315*
HOY Unico día de actuación
CIRCO INTERNACIONAL
Grandiosas atracciones
Tournée de paso para Portugal

Domingo A las 3 Butaca 2 pesetas
Los tres últimos episodios de **El misterio de la Isla perdida** titulados «RUEDAS DE DESTRUCCION», «DETRAS DE LA MASCARA» y «EL FIN DE LA HORDA»
TOLERADA PARA MENORES
Restantes secciones
Grandioso y sensacional estreno en maravilloso tecnicolor

La ruta del este
Un gigantesco film de la lucha en el mar. Estrenado en Barcelona con apoteósico triunfo. Se estrena en Zamora antes que en Madrid.

EL PROXIMO 11 Y 12
¡Acontecimiento teatral!
Presentación de la genial **MARI-ROSA** con su superespectáculo

PREGON DE FERIA
en el que figuran, entre otras grandes figuras, Carmela Montes, Manolo Hernández, Niño Alegrías, Malena Montes, etc. etc.

Teatro Principal *Tequilla 1763*
HOY: Gigante y extraordinario éxito
20th. Century Fox

EL CASTILLO DE DRAGONWICK
por Gene Tierney, Walter Huston y Vicent Price

ro contempla la crecida del Tajo. En Corral de Almaguer se han producido inundaciones y el pequeño pueblo de Azucalla está aislado por las aguas. Es la mayor crecida del Tajo en lo que va de siglo.—Logos.

TOMELLOSO AMENAZADO POR LA CRECIDA DEL RIO GUADIANA

CIUDAD REAL, 6.—Ante las noticias alarmantes llegadas de Tomelloso sobre las inundaciones que eran muy peligrosas, hemos comunicado con dicho Ayuntamiento, desde donde nos han informado que las aguas no han llegado a la ciudad pero están en el extrarradio. El vecindario y las autoridades trabajan con denuedo para desviar las aguas y evitar que entre en el centro de la población. El alcalde se ha trasladado a la Laguna de Ruidera, con los ingenieros de la Confederación Hidrográfica del Guadiana para adoptar medidas. La laguna del Rey se ha desbordado reventando las conducciones y las aguas han entrado en la población. Las cuevas subterráneas se han inundado y en caso de quedar anegadas las bodegas, producirá la ruina completa de Tomelloso. La carretera de Tomelloso a Argamasilla, está inundada y el ferrocarril de Cinco Casas sufre interrupciones, por haber quedado descubierta la vía por el temporal.—Logos.

EN ALCAZAR DE SAN JUAN ESPERAN LA REANUDACION DEL TRAFICO LOS TRENES DE ANDALUCIA Y LEVANTE

ALCAZAR DE SAN JUAN, 6.—Los viajeros que van llegando en los trenes procedentes de las líneas de Levante y Andalucía quedan estacionados en esta ciudad en espera de que la circulación con Madrid pueda ser restablecida. El expreso de Sevilla a Madrid no se sabe cuando llegará por estar detenido en la estación de Lora del Río, por causas derivadas de las grandes inundaciones. Desde la madrugada de ayer no ha llovido y hay evidentes esperanzas de que cese el furioso temporal de lluvias.—Logos.

CORDOBA, 6.—El tren expreso procedente de Sevilla, que pasó por Córdoba con destino a Madrid, anoche a las doce y media, quedó detenido en la estación de Almodovar del Río a consecuencia del derrumbamiento de terrenos que alcanzó a varios metros de la

OPOSICIONES A POLICIA

Convocadas 300 plazas. 12.000 pesetas de ingresos anuales. No se exige título. Preparación completa a cargo de **BON ANDRES MACHO** Y PERSONAL ESPECIALIZADO. Informes: Ramos Carrión, 74 293

via. En dicho tren viaja el ministro de Marina, almirante Regalado que regresa de su visita a Canarias. El convoy quedó incomunicado.

El gobernador civil de Córdoba en las primeras horas de la mañana de hoy salió en automóvil para Almodovar, pero no pudo llegar debido a que las aguas cubrían el camino. Regresó nuevamente a Córdoba y más tarde volvió a salir por la carretera de Ecija a Palma de Río para tratar de llegar al lugar donde se encuentra el tren, y recoger al ministro para que este regrese en coche a Madrid.—Logos.

EN CORDOBA EL GUADALQUIVIR AUMENTA SU NIVEL

Córdoba, 6.—A consecuencia de las lluvias que cayeron en las primeras horas de la noche, ha crecido el caudal del Guadalquivir. A tres kilómetros de Córdoba existe un cortijo llamado Quemadillas que ha quedado anegado por las aguas, después de haber arrastrado el puente que conducía a dicho cortijo. Las familias que habitan el cortijo se refugiaron el tejado hasta que los bomberos acudieron en su auxilio. Los enseres y el ganado se ha perdido. El río sigue subiendo de nivel, pero se cree que no ocurrirá nada grave pues faltan todavía dos metros para rebasar el cauce.—Logos.

SEVILLA, 6.—Ha descendido el nivel del Guadalquivir en las primeras horas de esta mañana. A primeras horas de la tarde experimentó una ligera crecida debido a la lluvia caída en la provincia de Córdoba. Actualmente se sigue atendiendo a los numerosos evacuados de la zona inundada que son debidamente atendidos por Auxilio Social y la Comisaría de Abastecimientos y Transportes. El general Queipo de Llano tiene acogidos gran número de refugiados. El ministro de Obras Públicas ha dado cuenta al alcalde de que salen con dirección a Sevilla los directores generales de Puertos, Caminos y Obras Públicas. También el ministro de la Gobernación ha ofrecido su colaboración para todo lo que sea necesario a fin de poder atender a los perjudicados y evitar mayores males. Esta mañana no salió ningún tren con dirección al Norte y sí solo los de Cádiz. La

báse aérea de Tablada tiene inundada la pista y en Triana se hundió una casa que no ocasionó víctimas porque estaba abandonada. Hoy cayeron dos chaparrones, pero parece que el temporal tiende a amainar.—

BADAJOS, 6.—El temporal reinante de aguas además de afectar a los ríos más importantes ha desbordado numerosas riberas y arroyos de la provincia, que saltan de sus cauces normales arrastrando regadíos en las zonas donde existen y los sembrados en los terrenos bajos. No pueden calcularse aún las pérdidas pero son elevadísimas, y a ellas hay que añadir el problema que representa para los agricultores la obligada suspensión de sus labores propias de esta época. Hay varias carreteras cortadas por las aguas en el NE. de la provincia, y la llamada siberia extremeña, está casi incomunicada, ya que solo queda comunicación con la carretera de Castuera Navalpino.

En Villauueva del Fresno se hundieron varias viviendas de la parte baja de la población. No ha habido desgracias personales. En la capital sobre el enorme caudal que llevan ayer los tres ríos que se unen en Badajoz, aun sigue aumentando. El barrio de San Roque está rodeado por las aguas del Rivila, por la parte más próxima a la capital donde el nivel ha subido otro metro, anegando nuevas casas en una de las cuales se ha derrumbado la techumbre. Todas las viviendas inmediatas han sido desalojadas para evitar desgracias.

La carretera con Madrid está anegada y también la de la circunvalación exterior en las cercanías de Puerta de Palma. En el barrio de Las Moreras las aguas siguen cubriendo hasta los tejados de todas las viviendas cercanas al puente. El Guadiana ofrece un aspecto imponente. Están cubiertos los dos primeros ojos de los seis ojos de buey del segundo tramo. Desde las primeras horas de la tarde de ayer fué regulado el paso de vehículos por el puente, prohibiéndose la concurrencia de más de dos.

Se elevan ya a dos mil el número total de damnificados más a los que las autoridades prestan la necesaria asistencia.

También han sido numerosos los rasgos de caridad de particulares. Los lugares afectados por la riada son visitados constantemente por las autoridades.—Logos.

Anúnciese en IMPERIO

+
PRIMER ANIVERSARIO
EL SEÑOR
D. Gabriel de Castro Rorcero
Que falleció en esta ciudad
el día 8 de marzo de 1946
Después de recibir los Santos Sacramentos
D. E. P.
Su desconsolada esposa, doña Micaela Sardá Carbajal; hijo Cesáreo Pedrero Mozo de Castro Sardá, (delineante del excelentísimo Ayuntamiento); sobrinos y demás familia,
Ruegan a sus amistades una oración por su alma y la asistencia a la Misa de Cabo de Año que tendrá lugar mañana, a las nueve y media, en la iglesia parroquial de San Lázaro, por cuyos favores de caridad cristiana les vivirán agradecidos.
Zamora 7 de marzo de 1947.
Casa dolorida: Plaza de la Puebla de la Feria, 17-2.º

Banca Privada (49)

Art. 64. **UNIFORMES.**—Las prendas del personal uniformado serán costeadas por las Empresas, que conservarán su propiedad y determinarán cuanto se relacione con su uso y conservación.

Anualmente se proveerá al personal subalterno de un uniforme completo, alternando el de verano con el de invierno, y de un par de calzados. Los cobradores y botones tendrán derecho, además, a que se les facilite otro par de calzado y las prendas exteriores de abrigo que se determinen en el Reglamento Interior, según el clima de las poblaciones en que radiquen las Sucursales.

Art. 65. **COMISIONES.**—Los viajes a que den lugar las Comisiones serán por cuenta de la Empresa en 1.º o 2.º clase, según se trate de empleados y de personal titulado o del resto del personal.

Las dietas mínimas serán las siguientes:
Jefes y personal titulado, 80 pesetas.
Subjefes, 55 pesetas.
Oficiales y auxiliares, 50 pesetas.
Subalternos, 40 pesetas.

El Reglamento Interior deberá fijar las condiciones en que han de desempeñarse las Comisiones y señalará el recargo transitorio que hayan de tener aquellas dietas según circunstancias de la plaza en que se realice y tiempo invertido, siempre que esté justificado por la carestía de vida.

Este recargo podrá alcanzar hasta el 20 por 100 de las dietas cuando se den juntas las cir-

Salarios mínimos (50)

cunstancias de plaza cara y duración menor de diez días y el 10 por 100 en los demás casos.

En el caso de que las comisiones de servicio se prolongasen más de tres meses, el personal tendrá derecho en cada trimestre a una licencia especial de una semana, exclusivamente utilizable para visitar a los familiares con los que ordinariamente conviva. Estas licencias serán independientes de las vacaciones reglamentarias.

El personal que desempeñe cargos sindicales en la Empresa, no podrá ser designado para ninguna comisión de servicio. Tampoco podrá encomendársele contra su voluntad hasta después de transcurrido un año desde el cese en dichos cargos, a menos que la permanencia en estos hubiera sido inferior a un año.

Art. 66. **PERSONAL EVENTUAL E INTERINO.**—Siempre que una Empresa no tenga suficiente número de auxiliares para atender algún trabajo extraordinario cuya duración no exceda de un año, podrá contratar lo que necesite, con carácter eventual, previa autorización de la Dirección General de Trabajo. En la instancia en que lo solicite, justificará las causas que determinen la necesidad de contratarlo y expondrá las condiciones de trabajo sobre las mínimas que a continuación se expresan:

El sueldo será el señalado para los auxiliares de entrada, con derecho a las pagas extraordinarias y pluses reconocidos, o que se reconozca el personal de plantilla.

Los límites de edad del personal que se tome serán los mínimos fijados en el artículo 9.º Tendrán derecho a que se les avise el tér-

ESTUDIE RADIO Y ELECTRICIDAD
PERO... EN
ACADEMIA LABORATORIO RADIOELECTRICO
CURSO TEORICO PRACTICO DIRECTO DE
RADIOTECNICO O INSTALADOR ELECTRICISTA
EN TRES MESES
Informes y matrícula de seis a nueve, en San Torcuato, 72-74
ZAMORA 304

Prelado ha hecho pública exhortación pastoral sobre el "Día del Papa"

En el último número del Boletín Oficial del Obispado de Zamora correspondiente al primero de marzo, se inserta en la sección de "Documentos episcopales" una interesante exhortación pastoral que el prelado dirige a todos los sacerdotes habiéndoles solicitado la celebración del "Día del Papa".

Toda la pastoral, que nos es imposible publicar íntegramente por falta de espacio, es básicamente de contenido y de forma y su parte final comprende las siguientes disposiciones:

Primera.—Rogamos a las autoridades civiles y militares de la Diócesis y encarecemos a los directores y consiliarios de las Asociaciones y Congregaciones y Cofradías religiosas a los fieles en general, que el próximo día 12 envíen a la Santidad ya directamente, o por conducto del excelentísimo señor Nuncio Apostólico, telegramas o tarjetas de adhesión.

Segunda.—Mandamos que, el mismo día 12 que es el Día del Papa o el domingo inmediato anterior o posterior, se celebren en todas las parroquias del obispado, misas de comunión general y actos religiosos, por la tarde, en los cuales se eleven peticiones por Su Santidad y predique sobre la excelencia del Papado y la gran figura de Pio XII, a fin de despertar en los fieles un amor acendrado y fiel devoción al Vicario de Cristo.

Tercera.—En esta capital se acordarán oportunamente los actos con que se celebre ese día.

Cuarta.—Finalmente exhortamos a nuestros amados cooperadores a que establezcan en sus parroquias, cuando haya posibilidad de hacerlo, la Acción Católica, tan necesaria hoy día, así para formar las conciencias de los fieles, como para lograr apóstoles decididos que les ayuden en su ministerio parroquial.

Delegación del Trabajo

Hallándose autorizado el Comercio de esta capital para abrir en la jornada de mañana del próximo día NUEVE de marzo, se previene para general conocimiento que de conformidad con lo solicitado por las Juntas Sindicales y en uso de las facultades concedidas por la Dirección General de Trabajo a este Organismo, viene obligado a cerrar en la jornada de la tarde del día 24 de junio, festividad de San Juan, en compensación de la apertura autorizada.

Delegación Provincial DEL Frente de Juventudes ZAMORA

Teniendo el propósito esta Delegación Provincial del Frente de Juventudes de montar en sus locales un taller de aeromodelismo, se abre concurso entre los señores industriales que les interese para la construcción del mobiliario del mismo que deberá ajustarse a los planos que obran en la Oficina Mayor de este Organismo. Para la presentación de presupuestos que habrá de efectuarse en sobre cerrado, se concede un plazo que finalizará el próximo día 13 a las siete de la tarde. El anuncio será por cuenta del adjudicatario. Zamora, 6 de Marzo de 1947. —El delegado provincial. 306

Crédito Español S. A.

Seguro de Enfermedad Libre

Necesita urgentes productores en provincia y capital, buena comisión o sueldo.

Santa Clara, 18, 3.º, izquierda ZAMORA 294

ALMORRANAS - VARICES

ULCERAS VARICOSAS, FISTULAS, FISURAS, PICOR y toda enfermedad recto anal

Tratamiento sin OPERACION. Instituto Antihemorroidal Montero, 45.—Madrid, Dr. Santiago Subirachs

Consulta en Zamora, de once a una, del 5 al 20 de marzo

Plaza Sagasta, 37. Informes, Hotel Palacio. 273 Censura Central 3639.

Noticiario Sindical

Sindicato provincial de Transportes y Comunicaciones

Habiéndose recibido hoy en este Sindicato provincial informes de Bilbao de no existir en aquella Subdelegación más cuartillas disponibles que las de la medida 750+20, se pone en conocimiento de los señores transportistas que hubiesen solicitado medidas distintas a la mencionada, la necesidad de personarse en este Sindicato antes del lunes próximo, día 10, con el fin de anular su petición o caso contrario optar por la repetida medida 750+20.

Asimismo se hace presente a todos en general que la recogida de estas cuartillas en Bilbao deberán efectuarse el jueves día 13.

PUBLICACIONES "REUS"

Camilo M. Abad: "De Dante Alighieri y de la Divina Comedia", 5 pesetas.—J. H. Abendanon: "Las Indias neerlandesas", 2.—Aberola Such: "Resumen de disposiciones agrarias ordenadas y comentadas", 5.—F. Albi: "La política del Mediterráneo en la postguerra", 1.914-1.918, 8.—Alcázar Molina: "El Conde de Florida Blanca", Biografía, 5.—Alfonso de Castro: "La fuerza de la ley penal", 25.—B. Alimena: "Notas filosóficas de un criminalista", 7.—Dichos libros y todos los que usted necesite puede adquirirlos, al contado o a plazos, en el "INSTITUTO EDITORIAL REUS", Preciados 23 y 6. Madrid. 303.

El incendio de ayer en el campo de San Jerónimo

Una nave de fundición y todas sus instalaciones quedaron destruidas

Como ya anunciábamos en un breve alcance informativo de última hora en el número de ayer, alrededor de las tres de la madrugada cuando estábamos ya a punto de cerrar nuestra edición, fué descubierta un importante incendio en las instalaciones industriales del campo de San Jerónimo. Avisado el Parque de Bomberos se trasladó inmediatamente en la Motobomba, al lugar del siniestro, encontrándose con que una de las naves dedicadas a talleres de fundición se encontraba ya ardiendo en su totalidad. Lo siete bomberos que componían la brigadilla desplazada con el competente mecánico don José del Carmen, trabajaron denodadamente y con gran rapidez consiguiendo localizar muy pronto el siniestro.

Por lo apartado del lugar, se supone que el incendio fué des cubierto mucho tiempo después de su iniciación, por lo que fué materialmente imposible tratar de salvar la nave afectada. Los esfuerzos de los bomberos se dirigieron por ello a evitar que el fuego se propagara a las naves inmediatas cortando para ello una forma.

Una vez localizado el siniestro, se luchó en la tarea de la extinción quedando totalmente apagado al rededor de las seis de la mañana. Toda la nave y sus instalaciones de fundición quedaron destruidas, no siendo posible por el momento calcular los daños originados.

Por fortuna no se registraron desgracias ni accidentes personales.

El aviso al Parque de Bomberos fué dado por un sereno desde el barrio del Sepulcro y rápidamente acudieron también al lugar siniestrado para colaborar con los bomberos, varias parejas de la Guardia civil y de la Policía Armada, así como también el jefe de la Guardia municipal nocturna. Se supone que la causa del siniestro fué un cortocircuito.

Don Ramón Luelmo leerá mañana en "Educación y Descanso" dos de sus "Estampas Zamoranas"

La entrada será libre para toda persona mayor de veinte años

Como ya hemos anunciado, el prestigioso historiador zamorano y catedrático de Literatura del Instituto Nacional de Enseñanza Media de nuestra capital, efectuará la lectura de dos de los interesantísimos capítulos de su Historia de Zamora, que él califica de «Estampas Zamoranas».

La expectación existente en torno a este acto organizado por «Educación y Descanso» y que tendrá lugar a las ocho de la noche en los salones del Hogar del Productor, es extraordinaria, ya que se trata de la primera ocasión en que don Ramón ofrece una lectura pública de fragmentos de su admirable Historia.

Las dos estampas elegidas para este acto han sido la titulada «Cuando se inauguró la estatua de Viriato» que ha sido pedida por numerosas personas que la conocen a través de la lectura extractada que don Ramón Luelmo efectuó en «Radio Zamora» y en la Coral. La otra Estampa es precisamente la relacionada con la vida y la leyenda del primer mártir zamorano de que se tiene noticia «San Boal», cuyos restos acaba de descubrir el señor Luelmo en la iglesia parroquial de San Torcuato.

La Obra Sindical «Educación y Descanso» nos ruega hagamos saber a las numerosas personas que por teléfono preguntan dónde pueden recogerse las invitaciones para asistir a este acto, que la entrada será completamente libre para toda persona mayor de 20 años.

CINE BARRUECO

HOY Gran éxito del divertido film Tolerada.

ZENOBIA

OLIVER HARDY, James Ellison,

Seguidamente. Tolerada Aventuras de FLASCH GORDON ¡Fantástico! ¡Espectacular!

Marte ataca a la tierra

PROXIMO ESTRENO EN MADRID

NUEVO TEATRO

HOY EL MAS FORMIDABLE y SELECTO CONJUNTO

CIRCO INTERNACIONAL

TOLERADO PARA MENORES

Unico día de actuación DE PASO PARA PORTUGAL

- Charivari por los tonos de la Compañía HERMANAS ROXANA Fantasia Acrobática
- GROMBUS Arriesgadísimo ejercicios a gran altura
- LOS DOS RASTABLAS Cascadores y excéntricos, en sus 100 caídas por minuto
- BROTHERS BUDA PEST Afamados artistas en su fantasía acrobática
- Parodia cómica por los tonos de la Compañía RAUL Equilibrista plástico
- LOS 6 MORENOS Acróbatas en su interesante pout pourri moderno
- SEGUNDA PARTE
- ARRISAR En su ancha fantasía
- TRIO RETHY con la MUJER VOLADORA en sus arriesgados saltos de la muerte
- LOS 7 FREDIANI Los payeses más queridos de todos los públicos con su famosa creación de la lucha libre americana
- EGEA, EL HOMBRE FOCAL Una desafío a la ley de la gravedad
- EL HOMBRE FLECHA El mejor saltador de la actualidad en su famoso salto por encima de 15 personas
- BUTACA 8'40 GENERAL 3'15

Telefonos de IMPERIO Dirección 1576—Administración 1570

El primer agente del Komintern en América

(Servicio especial internacional New Service. Prohibida la reproducción total o parcial).

(Ruth Fischer—Elfriede Eisler—hermana de Gerhart Eisler, alias, Hans Berger, revela por vez primera la historia completa de su hermano, que ha sido señalado por Louis Budenz, antiguo director-gerente del periódico comunista norteamericano «Daily Worker», como el primer agente de Stalin en América.

Mrs. Fischer se afilió al partido comunista alemán en 1917 y fué presidente de la Oficina Política de aquel grupo. También fué miembro del Presidium Comunista internacional hasta que rompió con Moscú, en 1925. Asimismo fué miembro del Reichstag alemán antes de la subida de Hitler al poder. Mrs. Fischer fué condenada a muerte «in absentia» en los juicios celebrados en Moscú en 1936. Fué a los Estados Unidos en 1941, y en el último libro, «Stalin y el comunista alemán», verá la luz en la próxima primavera).

Gerhart Eisler.—La carrera de un terrorista

Gerhart Eisler, alias, Hans Berger, es uno de los principales agentes del Kremlin en el hemisferio occidental. Vino a los Estados Unidos en 1941, aunque no era aquella la primera vez que pisaba suelo americano. Esivo aquí antes, no una, sino tres veces, y posiblemente más. Los ficheros del Komintern le designan como el agente de enlace número 1 entre Moscú y el partido comunista de los Estados Unidos.

Cuando llegó a los Estados Unidos, en el verano de 1941, sabía Gerhart que sería internado en la isla de Ellis, pues era difícil que sus antecedentes comunistas pasaran inadvertidos. Pero contaba con la ayuda de sus compañeros de viaje, que ocupaban altos cargos administrativos, y no se vio defraudado. A los tres meses fué puesto en libertad, mediante la no muy crecida suma de 500 dólares y ha permanecido aquí cinco años en la ciudad de transeunte.

Partida y llegada

A su arribo, el partido comunista americano dió la bienvenida a su antiguo amigo con la ceremonia que le correspondía. Centenares de agentes disfrazados—tanto americanos nativos como miembros de la minoría izquierdista de refugiados alemanes, austriacos, húngaros, checos, croatas y serbios, que habían ido a formar parte de la vida americana durante la época antifascista—se le mostraron dispuestos a ejecutar sus órdenes a través de una vasta red de la organización existente. El grupo bien trabado de comunistas alemanes—mi hermano Hans Eisler entre ellos—aguardaron respe-

tuosamente la llegada de su nuevo jefe. Hans, conocido músico cinematográfico, era un valioso agente de enlace para el numeroso grupo de literatos, catedráticos, actores y otros «intelectuales» americanos que han encontrado en la Rusia de Stalin su patria espiritual.

La última vez que habló con Gerhart fué en París, en junio de 1933, cuando iba de Moscú a Nueva York, en su primer viaje a los Estados Unidos para cumplir una misión política en América.

Había yo llegado a Francia hacía sólo algunos meses. Los SS. habían saqueado mi casa de Berlín y detenido a mi joven hijo, pues mi nombre encabezaba la lista negra preparada por los nazis.

Cuando Gerhart llegó a París, pocas semanas después que yo, Hans concertó una entrevista inesperada entre los dos.

Gerhart hacía sólo pocos meses que había llegado de la China, donde había asistido a la escuela de terrorismo que hay allí, y de la que salió con notas de sobresaliente. Aquella noche no ocultaba, alegre, su buena suerte. Hablaba de su nueva misión con relativa franqueza. La G. P. U. había tenido un desagradable «fallo» en los Estados Unidos. Careciendo, como carecía, de fondos necesarios, había unido sus fuerzas a un grupo confederado de falsificadores y, el 4 de enero de 1933 uno de sus agentes, el Dr. Gregory Burtan, fué detenido. La policía, en la investigación de sus actividades, pudo señalar una extensa red de pequeños agentes de la G. P. U. extendida por todos los Estados Unidos y Méjico.

«Cambiamos completamente de táctica en los Estados Unidos—me dijo Gerhart—. Aquello hasta ahora no ha sido sino como un entremés de teatro sin importancia, un campo de entrenamiento de aprendices e ineptos. La mitad de ellos son sorprendidos en convivencia y complicidad con los «gangsters» de Chicago. La otra mitad se desgasta hasta perder la cabeza, repitiendo que Roosevelt es un fascista. Roosevelt, un fascista...! Pues... habríamos llevado al cabo un buen negocio antes de poder yo terminar allí mi tarea...» Gerhart había menospreciado siempre la pura doctrina del tercer período del Komintern, durante cuyo tiempo, los socialistas eran tachados de fascistas sociales. Se exaltaba en la nueva misión que se le había encomendado de asentar los cimientos necesarios para el manejo de los liberales americanos.

«Ya se ha hecho bastante por ahora en Alemania. Nueva York será el nuevo centro del Komintern fuera de Rusia. El camino hacia la América española está abierto. Arthur Ewerth trabajará con Carlos Prestes (jefe comunista del Brasil), en Río de Janeiro, y es probable que podamos contar con Vicente Toledano en Méjico. Actuar en el hemisferio occidental será un placer.»

Gerhart viajaba ligero de equipaje y libre de papeles y escritos comprometedores. Se había enviado a Nueva York, a través del conducto de Amtorg, y en clave, la noticia de su nombramiento y las advertencias sobre lo que aquel cargo representaba. Gerhart tenía un pasaporte austriaco en regla, y con su nombre corriente, que no empleaba nunca que desempeñaba algún cargo del partido o laboraba por él, y podría fácilmente conseguir un visado de tránsito con solo de-

positar cierta cantidad de dinero en un Banco americano.

El ingeniero del Reichstón en Viena

Hace muchos años, cuando éramos estudiantes en la Universidad de Viena, este agente del Komintern era mi hermano. Pero habíase interpuesto entre él y yo veinte años de terror stalinista, contra el que yo luché y al que Gerhart se entregó docilmente.

Era yo miembro principal del partido comunista austriaco, y no me era difícil convencer a mi hermano para que me siguiera.

La República Soviética Húngara había enviado a un número de «activistas» para que se esforzaran por derrocar a la débil República austriaca. El domingo de Pascua de 1919, con el fin de poner a las masas en movimiento, fué incendiado el edificio del Parlamento de Viena. Aquel primer incendio de un Reichstag en Europa, fué, sin duda, el que movió después a Goering a ejecutar su gran gesto teatral de 1933. Aquella misma noche tuvimos una reunión de partido para determinar si debíamos intentar apoderarnos del gobierno del país.

A Gerhart, fuera de todo dominio, no se le dejó tomar parte en las deliberaciones. Se fué de un lado para otro, vestido con traje de marinero, un fusil colgado del hombro, y acompañado de un grupo de mozalbetes. «No tenemos marina—le decía yo—, y aun cuando ocupáramos el poder esta noche, nuestra primera obligación no sería establecer una flotilla roja en el Danubio». Al amanecer resolvimos que éramos demasiado débiles para poder sacar provecho de la revolución comunista en Hungría, y Gerhart se despojó de su disfraz de marinero.

Al malograrse la República Soviética en Hungría, Viena se tornó en el centro de los manejos comunistas en los Balcanes. Gerhart se unió al personal de la Secretaría Europea Oriental del Komintern, y colaboró en la publicación de la revista «Kommunismus». Trabajó relaciones particularmente estrechas con comunistas croatas y serbios. Muchos de los amigos que tuvo en aquellos días de antaño en Viena, desempeñan cargos con el Gobierno de Tito, hoy en día.

Primer cargo en la G. P. U.

Había yo ido a Berlín para formar parte del «Spartakusbund» organizado por Karl Liebknecht y Rosa de Luxemburgo. Me siguió Gerhart, que se hizo cargo de la organización berlinesa, de la cual era yo presidente. Se esforzó en gran manera para conseguir un puesto preeminente, pero su personalidad era demasiado floja, ante el firme carácter de los obreros berlineses. Mientras quedaron en el partido restos de democracia interna, interna, y los organizadores eran elegidos y no nombrados por Moscú, Gerhart no ascendió más arriba de la mitad de la escala jerárquica.

En el año 1925, el partido comunista alemán pasó por una serie de convulsiones internas, originadas, en parte, por el desacuerdo sobre cómo y cuándo debía combatirse al movimiento nazi, y era también, en parte, el reflejo de la subida de Stalin al poder en la Unión Soviética.

En aquel entonces, Stalin conformó el aparato de la G. P. U. a sus propósitos personales. Destituciones y nombramientos se sucedieron una y otra vez, hasta que

él pudo contar con las cartas que favorecían de modo cabal sus intentos. Los agentes del Komintern fueron incorporados a la férrea disciplina de la G. P. U., para que se dedicaran a una labor que no puede abandonarse ya nunca más en la vida.

Esta G.P.U.—ización de los grupos del Komintern—una muestra real del genio de Stalin—dió nacimiento a una SS comunista dentro del partido alemán, mucho antes de que Hitler tuviera el poder en sus manos. La Gestapo tuvo por modelo a la G. P. U. Los organizadores nazis pudieron estudiar la técnica rusa, pues la vieron aplicada y empleada ante sus propios ojos.

En aquella época desempeñó Gerhart su primer cargo en la G. P. U. Su primer jefe ruso fué Michalsky, en el servicio de información de la Embajada soviética, y el tal Michalsky le adiestró en la recogida y selección de noticias de buenas fuentes para el fichero del Kremlin.

Gerhart, el novicio de la G. P. U., aprendió que la intriga es el mejor camino para subir en el mando. Un día, en 1928, publicó en la prensa comunista la noticia de que Ernest Thaelmann, jefe del partido comunista alemán, se estaba apoderando de los fondos del Komintern. Veinticuatro horas después, Stalin intervino y proclamó solemnemente que los bolsillos secretos de Thaelmann estaban llenos de apuntes enigmáticos destinados a fines misteriosos. Como galardón, Gerhart fué llamado a Moscú.

Segundo cargo en la G. P. U.

Aquel fué el viraje de la vida de Gerhart. Su gran amigo, Nikolai Bukharin, quien durante la tormentosa subida de Stalin al poder le había evitado muchas veces el tener que sufrir una «depuración», se encontró en un apurado trance, excomulgado, por haberse desviado del camino recto del stalinismo auténtico. Pudo Gerhart haberse quedado en Berlín, haber defendido a Bukharin y haberse mantenido en su proclamado principio de la necesidad de que el partido comunista combatiera al ascendente movimiento nazi. Pudo haber permanecido leal a los ideales de su juventud. Pero su carácter había flaqueado ya, por los años de vida dentro de la organización.

Gerhart vivía en el Lux, el hotel en que se alojaban los miembros del Komintern, en la calle de Tverskaya, estrechamente vigilado. Mostró su lealtad a Stalin denunciando a Bukharin que fué destituido de su cargo en el Presidium del Komintern al reunirse el Sexto Congreso Mundial. Grupos de seguidores suyos, en las variadas secciones del Komintern, fueron diezmados por denuncias y provocaciones internas.

Gerhart salió absuelto de un proceso. Se le prohibió inmiscuirse en los asuntos del partido comunista alemán; por algún tiempo se le prohibió leer siquiera periódicos alemanes o trabar conversación con amigos alemanes de Moscú. A eso llaman los psicólogos políticos de la G. P. U., «capacitación». Tras de un año de continuo sometimiento, el viejo jefe del Komintern, Pyanitsky, le ofreció un cargo en China: su primer puesto de importancia. Allí fué. Las instrucciones que recibió fueron de que efectuase una depuración, o «limpia» despiadada de los comunistas chinos.

(CONTINUARA) (Especial para IMPERIO, prohibida la reproducción)



25 JEFES del TERRORISMO JUDIO DETENIDOS EN JERUSALEN

Y trasladados en avión especial a Kenia

JERUSALEN, 6.—En el curso de unas operaciones de limpieza realizadas por fuerzas militares británicas se ha efectuado la detención de veinticinco jefes del terrorismo judío. Entre los detenidos se cree que existen algunas personalidades de importancia. Han sido enviados en un avión especial a Kenia, según se ha sabido hoy.—Efe.

Con armas cortas y morteros los extremistas atacan a los británicos

JERUSALEN, 6.—Los extremistas del «Irgun Zvei Leumi» han desencadenado nuevos ataques con armas cortas y fuego de mortero contra el campo de Hadera, a mitad del

camino entre Haifa y Tel Aviv. Tres soldados británicos han resultado heridos, así como dos de los asaltantes, que lograron escapar. Fuerzas militares y de policía están practicando investigaciones por aquel sector con ayuda de perros rastreadores que siguen las huellas de la sangre de los fugitivos. En las cercanías del lugar donde se llevó a cabo el asalto, han sido halladas seis granadas de mano de confección primitiva.—Efe.

Nuevos explosivos en Haifa y nuevos ataques contra los británicos en Palestina

JERUSALEN, 6.—El movimiento clandestino ha iniciado nuevos ataques contra las tropas británicas en Palestina. En Jerusalén han sido atacados con bombas y granadas de mano, camiones y automóviles militares. En Haifa se han vuelto a producir nuevas explosiones pero no hay que lamentar víctimas.—Efe.

Cinco soldados británicos muertos y tres heridos por explosión de una mina

JERUSALEN, 6.—Cinco soldados británicos han resultado muertos y tres heridos al hacer explosión una mina cuando se dirigían en un camión militar a Jerusalén, según se anuncia oficialmente. El suceso ocurrió en la carretera de Ramallah, a dieciocho kilómetros de esta capital. Efe.

5.000 personas imposibilitadas de acudir al trabajo en Tel Aviv

JERUSALEN, 6.—Cinco mil personas no pueden acudir a sus lugares de trabajo a causa de la proclamación del Estado de guerra en Tel Aviv, según manifiesta la agencia «United Press». La mayoría de los afectados son obreros y empleados de los transportes.—Efe.

TODA EMPRESA P. A. I.

(Pago Autorizado o Impuesto) deberán presentar las liquidaciones trimestrales de los Subsidios Familiares devengados en el mes inmediatamente posterior a cada uno de los trimestres naturales del año.

COLUMNAS DE LA MAESTRIA

LA ENCRUCIJADA

Por Camilo José CELA

Cuando el príncipe de Mónaco se dedicaba, no por puro entretenimiento sino como a un profesional correspondiente, a explorar las profundidades submarinas, el mundo, entonces en relativa paz, se llenó de un viento de comentarios, sobre ignorados peces fantásticos, multicolores baterías eléctricas con respiración branquial, o bosques de ensueño por donde las medusas, como almas en pena, se dejaban llevar por las suaves corrientes, esas brisas del mar. Fue entonces, quizás desde los tiempos de la Grecia antigua, la época en que la inteligencia, la fantasía, la imaginación, se cotizaron como sanas divisas y su valor —sin duda un valor entendido— no estuvo jamás sujeto a maniobras o fluctuación alguna.

Muerto, o cuando menos agostante ya, el siglo diez y nueve, emporio de la mecánica y la pragmática, a bordo sobre la tierra una nueva centuria que para muchos venía señalada con la marca del espíritu. «Todo se ha descubierto ya», decían, y hora va siendo de que el hombre de los días a recoger el espíritu que, a paso de andadura, ha dejado atrás el maquinismo». Son los días en que los humanos piensan que si los nocturnos no se aman entre sí es porque no se conocen. Los hombres influyentes ven en la locomotora el vehículo de la paz que al transportar modas y costumbres de un lado para otro motivarán el que desaparezcan los susceptibles de fronteras. Es signo de nobleza el dedicarse a la especulación científica, igual que en tiempos preteritos los fuera el ocuparse en el mecenazgo de las artes. Si Su Alteza afana en busca de las más recónditas sirenas, su caso no queda ciertamente aislado. El Duque de los Abruzzos organiza sus expediciones al Himalaya y la Corte de Baviera se entretiene en buscar formas corpóreas a la ficción. Es curioso observar que a los Príncipes se les antoja siempre el hondo conocimiento, no siempre conseguido, del último grito de la ciencia práctica, aunque casi nunca el último ni aún el penúltimo de las ciencias especulativas. Es curioso apuntarlo, decimos, y sería todavía más curioso el explicárselo.

Hubo un tiempo en que fué signo de distinción el ocuparse en los oficios que diferencian, en los menesteres que distinguen. La especie lleva hasta la consumación de los siglos un movimiento de vaivén, un movimiento pendular que distingue a la perfección las incómodas «épocas históricas» —aquellas en que el péndulo llega a sus posiciones extremas— de las apacibles y bienaventuradas «épocas antihistóricas» —aquellas en que el péndulo se confunde con la plomada.

No se ha llegado aún a conclusión cierta sobre si la especie humana camina hacia algo cierto en una o en otra posición. Quienes piensan que una purga es siempre mejor que un régimen de dieta, no afirman estar en lo cierto con menos fe, si bien tampoco con más, que quienes piensan exactamente al revés.

Al lado del Príncipe de Mónaco, el Aga Khan dilapidaba su fortuna y su resplandeciente humanidad en los Hipódromos y los cabarets del Occidente. Junto al Duque de los Abruzzos, veinte duques, doscientos marqueses y dos mil condes vivían y languideaban con sus recuerdos bajo la almohada. Que creamos que la razón y el buen motivo eran de los primeros? es motivo suficiente para que pensemos que los demás, en absoluto, carecen de ello? Quizás lo más sensato sea no decidir.

No sabemos casi nada de qué es lo que nos rodea. Quizás se nos llame pesimistas. No creemos serlo, pensamos que más bien nos cupiera el calificativo de alónticos. Alónticos ante lo que pasa y ante cómo pasa.

Cuando un hombre, en medio de la niebla, pierde el camino, ¿es insensato el que se deje guiar por el sonido de su corazón, el único norte cuyo latir escucha? Creemos que lo insensato sería sentirse a esperar sobre la nieve. Lo único que al final de su tiempo se encontraría sería, sin duda alguna, la muerte, no por dulce menos antiquitadora.

(Especial para IMPERIO, prohibida la reproducción).

Blasco Garzón arrojado por un camarero del comedor donde se ofrecía un almuerzo al nuevo presidente uruguayo

Con anterioridad había intentado presentar sin éxito sus cartas credenciales firmadas por Martínez Barrio

MONTEVIDEO, 6.—Han concluido los actos oficiales que se han celebrado con ocasión de la transmisión del mando presidencial en el Uruguay. Los jefes de las misiones extraordinarias que se han reunido en Montevideo, han ofrecido un almuerzo al nuevo presidente de la República. A dicho acto, en el que el Gobierno español estaba representado por el ministro en Montevideo, señor Lojendio, intentó concurrir el representante del llamado gobierno exiliado español. En medio del consiguiente bochorno fué obligado a salir del comedor por uno de nos camareros.

Con anterioridad a este incidente, que pone fin a la contumacia de Blasco Garzón habían sido rechazadas las cartas credenciales que, firmadas por Martínez Barrio, pretendía presentar.

Al terminar los actos oficiales de la transmisión presidencial, dos personas que vestían el uniforme que usaron durante la guerra civil, trataron de mezclarse entre la multitud que se hallaba en la casa presidencial. Advertida la presencia de dichos elementos, se les ordenó se abstuviesen de concurrir a actos a los que no habían sido invitados y se les conminó a no usar en lo sucesivo, mientras se hallasen en el país, los mencionados uniformes.—Efe.

Para incorporarse a su destino en la Argentina

Salió para Lisboa, rumbo a Buenos Aires, el cónsul general de España

MADRID, 6.—Esta noche en el Lusitania Exprés marchará a Lisboa con rumbo a la Argentina el nuevo cónsul general de España en Buenos Aires, don Tomás Suárez.—Logos.

Los infantes don Carlos y doña Luisa llegan a Barcelona en el «Villa de Madrid»

BARCELONA, 6.—A bordo de la motonave «Villa de Madrid» han llegado a esta capital SS. AA. RR. los infantes don Carlos y doña María Luisa, procedentes de Cádiz y Sevilla. El infante don Carlos ingresará esta tarde en la clínica del ilustre doctor Barraquer con objeto de sufrir una intervención quirúrgica que se llevará a cabo el próximo sábado. Sus Altezas Reales fueron recibidos por su hijo el infante don Alfonso, autoridades y numerosos amigos.—Logos.

LAS DECLARACIONES DEL CAUDILLO A LA «INTERNATIONAL NEWS SERVICE»

Reproducidas íntegramente por la prensa de Montevideo

RIO DE JANEIRO, 6.—Las últimas declaraciones del General Franco a un representante del «Internacional News Service» aparecen reproducidas casi íntegramente en la prensa de esta capital.—Efe.

IX aniversario del hundimiento del crucero 'Baleares'

Por los caídos se celebró una misa en el patio del Museo Naval

MADRID, 6.—Esta mañana a las diez en el patio del Museo Naval se ha dicho una misa rezada por los caídos del crucero «Baleares». Presidieron la ceremonia el ministro de Industria y Comercio señor Suances, el subsecretario de la Marina Mercante, almirante Rotaeché, y el secretario general del Ministerio de Marina, almirante Heras. Asistieron además alto personal del Departamento y familiares de los caídos en la gloriosa gesta.—Logos.

Misa y responso en San Sebastián por los marinos españoles fallecidos

SAN SEBASTIAN, 6.—Con motivo de cumplirse el IX aniversario del hundimiento del crucero «Baleares» se ha dicho una misa por el alma de los tripulantes del citado crucero y de todos los marinos españoles fallecidos. La misa se celebró en la ermita del Paseo de José Antonio, rezándose al final un responso.—Logos.

UNA GUERRA ENTRE GRAN BRETAÑA, EE. UU. Y LA U. R. S. S. ES INCONCEBIBLE PARA ATTLEE

SEGUN DECLARO EN LOS COMUNES AL RESPONDER A LA INTERPELACION DE UN MIEMBRO LABORISTA

LONDRES, 6.—Al contestar a una interpelación de la Cámara de los Comunes, el primer ministro británico, Attlee, manifestó que una guerra entre Gran Bretaña, Estados Unidos y la Unión Soviética es inconcebible. El autor de la interpelación fué el laborista Koni Zilliacus.—Efe.

Es un error confiar el Gobierno de la India al Pandit Nehru, declara Churchill

LONDRES, 6.—Winston Churchill reanudó el debate de los Comunes sobre la India en nombre de la oposición, declarando que el Gobierno de Attlee no deberá pedir a esta que le apoye más allá de los límites de la declaración que el Gobierno de coalición hizo sobre el mismo tema en 1942.

Churchill inició su discurso en tono deliberadamente mesurado, que acentuó a medida que acusaba al Gobierno laborista de romper el acuerdo original con los partidos políticos indios. Churchill afirmó que es un error confiar el Gobierno de la India al Pandit Nehru, hindú de casta, y añadió que la actuación de dicha personalidad al frente de ese Gobierno ha sido un completo desastre. «El partido conservador —dijo— declina toda responsabilidad por tener de sangre los próximos años».—Efe.

Moción de censura

LONDRES, 6.—Winston Churchill presentará una moción de censura contra el Gobierno laborista el miércoles próximo, último día del debate sobre el Libro Blanco y la situación económica.—Efe.

La mayoría del Senado yanqui es partidaria de una ayuda inmediata al Gobierno griego

Forma indirecta de contrapesar la influencia soviética en el Mediterráneo sin necesidad del envío de tropas

WASHINGTON, 6.—El senador demócrata Barkley ha declarado hoy que la Alta Cámara no ha considerado la posibilidad de enviar tropas norteamericanas a Grecia, sino solamente en forma indirecta el modo de hacer contrapeso a la URSS en la zona del Mediterráneo. Barkley dijo que según parece la mayor parte de los senadores estiman que deberían adoptarse medidas inmediatas para ayudar al Gobierno griego. El empréstito solicitado por el Gobierno de Atenas tropezaría con grandes dificultades por lo que puede suceder que Truman pida directamente al Congreso ayuda financiera para la nación helena.—Efe.

Páginas amenas, artísticas y prácticas para todos los problemas que las tareas de hogar presentan a la mujer, las encontraréis en la Agenda de 1947 de la SECCION FEMENINA.

EN EL SALVADOR FRACASO UN COMLOT PARA DERROCAR AL PRESIDENTE CASTAÑEDA

No se han confirmado en Méjico los rumores de una sublevación en Honduras

MEJICO, 6.—Persisten rumores intranquilizadores, procedentes de Honduras, pero no se confirma que haya estallado la revolución. Dicen personas llegadas de aquel país que el Gobierno ha movilizó fuerzas para controlar el departamento de Atlántida, que está al mando del general Rufino Solís. La prensa de Guatemala, informa, sin confirmación también, que personas procedentes de El Salvador revelaron el fracaso del complot para derrocar al presidente Castañeda Castro, por el descontento que existe desde las últimas elecciones municipales.—Efe.

Argentina ofrece a Bolivia un crédito de 250 millones de pesos

LA PAZ, 6.—La Argentina ha ofrecido a Bolivia 250.000.000 de pesos en concepto de créditos, para atender a las necesidades económicas de este último país, según se ha informado en los medios oficiales. Aunque la comisión económica in-

Entrega del donativo del Caudillo a las familias de las víctimas del «Jaimito»

Los beneficiarios expresaron su gratitud al Jefe del Estado

VIGO, 6.—El alcalde accidental ha hecho entrega del donativo de Su Excelencia el Jefe del Estado a las familias de las víctimas del naufragio de la lancha a motor «Jaimito», ocurrido hace poco a causa del fuerte temporal. El acto se celebró en el Palacio Consistorial, donde se reunieron diez viudas de marineros y otros familiares, que expresaron al alcalde su agradecimiento hacia el Generalísimo por haber contribuido con su donativo a aliviar la situación en que han quedado.—Efe.

Enérgica protesta norteamericana contra Rusia

Por la intervención soviética cerca del Gobierno comunista húngaro

WASHINGTON, 6.—Informes no oficiales dicen que los Estados Unidos han enviado a Rusia una enérgica nota de protesta contra las intervenciones soviéticas en el gobierno comunista de Hungría, el departamento de Estado norteamericano no ha querido confirmar ni desmentir tales informaciones, según comunica la United Press. Al aparecer esta nota de protesta ha sido enviada antes de la partida para Moscú del secretario de Estado general Marshall.—Efe.

